

# 上饶日报

SHANGRAO RIBAO  
追求有品质的新闻  
中共上饶市委机关报 上饶日报社出版  
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2019年10月  
21日  
星期一  
农历己亥年九月廿三  
国内统一连续出版物号  
CN36-0006  
邮发代号: 43-8  
第12668期  
今日4版

## 习近平向第六届世界互联网大会致贺信

新华社北京10月20日电 第六届世界互联网大会10月20日在浙江乌镇开幕。国家主席习近平致贺信。习近平指出,今年是互联网诞生50周年。当前,新一轮科技革命和产业变革加速演进,人工智能、大数据、物联网等新技术新应用新业态方兴未艾,互联网迎来了更

强劲的发展动能和更加广阔的发展空间。发展好、运用好、治理好互联网,让互联网更好造福人类,是国际社会的共同责任。各国应顺应时代潮流,勇担发展责任,共迎风险挑战,共同推进网络空间全球治理,努力推动构建网络空间命运共同体。

## 凝聚爱国主义的磅礴力量! ——新中国成立70周年盛典启示录 (全文见第四版)

# 绽放时代新光彩

## ——横峰依托红色资源传承红色基因走笔

马倩玲 本报记者 陈绍鹏

横峰,一块红色的土地,这里山埋忠骨、岭岭皆丰碑;横峰,一块英雄的土地,这里村村住过红军、户户出过子弟兵。红色,是横峰最炫目的符号。

横峰依托宝贵的红色文化,深入打造红色教育基地、红色故事挖掘传承、红色研学旅游等系列工程,大力推动乡村振兴。

### “红色+教育”,红色故事代代传

《刘毓标将军的家风》《龙门畈乡老红军黎长秀》《检查卫生》……一边打着快板,一边声情并茂地唱着,由红军后代、老党员、老干部组成的横峰县红色故事宣讲团,走进革命旧址、乡镇、社区、学校、军营等地,8000余名听众点赞红色故事。从成立“红色故事宣讲团”到印发“可爱的方志敏精神”“小小红星”等校本教材,从举办“诵读红色家书”“红色歌曲大合唱”“红色书画笔会”到实体店设立“红色书屋”“红色书柜”,红色文化已越来越多地渗透到横峰人民的血脉中。

循着琅琅的读书声走进姚家乡黄道小学,只见有许多红色教育主题板报、爱国主义教育展板、伟人像、红色标语、小八路讲解员体验馆、红色文化长廊……瞬间置身于红色的海洋。“用文化的芬芳滋养心灵,用红色的火种照亮精神,用信仰的力量引领行动。”校长陈永平介绍,姚家乡黄道小学的学生从小就接受红色教育,孩子们都要学唱一首红歌、讲一个革命故事、背诵一首革命诗词、画一幅抗战图画,还要做一次小小讲解员、当一天小八路、吃一顿小米饭、慰问一次老八路、祭

扫一次烈士墓、观看一部红色影视片,通过践行“十个一”活动,将革命精神从小植根于他们的内心,让红色基因代代相传,将优良革命传统不断发扬光大。

### “红色+艺术”,红色文艺多姿彩

“走,快去礼堂看演出,晚了就没座位了。”精彩的赣剧选段表演点燃了青板乡洋坞村乡亲们的情,他们或站或坐,听得如痴如醉,掌声、叫好声不断。此刻,这里成为村子里最快乐的地方,而带来这份快乐的正是横峰红色文艺轻骑兵”的惠民文化演出。

“现在日子过得真滋润,我们晚上唱歌、跳舞,高兴得很!”村民李秀英提起村里的“红色文化小分队”直竖大拇指。“村村有活动,户户有歌声”的美好场景在横峰随处可见,村村都组建了舞蹈、秧歌、锣鼓队伍,参加群众达1.2万人次。同时,该县开辟了“百姓大舞台”文艺品牌,每周都有大型活动上演,参与人数达6万余人,为广大群众提供了充足的精神享受和自我展示的平台。

为挖掘文艺繁荣的更大潜力,横峰加大了文艺作品的创作力度,成立闽浙赣革命根据地革命史研究会、横峰苏维埃合唱团,创作了《战鼓咚咚红旗飘飘》《送郎当红军》《妇女解放歌》等十几首苏区红歌,受到了观众的好评。截至目前,相继组织开展了乡村广场舞大赛、乡村歌手大赛、乡村剪纸大赛、乡村书画大赛、乡村非遗传统手工艺创新设计大赛、乡村革命文物精品展等9项特色文化项目。

### “红色+旅游”,红色之旅寻初心

依托红色文化,增加群众收入。“红都葛源”精品两日游线路一经推出,就受到众多市民游客的追捧。“村里要发展红色旅游,鼓励有能力的村民开办农家乐餐馆,我也想试一试,可没想到会有这样好的效益。”说起自家的农家乐,崇山村54岁的村民祝志远笑得合不拢嘴。“团餐一桌10人,一天平均能有四五桌,加上散客,每天至少接待100人以上。”赵林生一边打着麻子糍,一边招呼着客人。

为擦亮红色文化名片,打响红色文化旅游,促进文旅融合发展,横峰推出了走进“可爱的中国”旅游专线,打造了忆江南、原乡记忆等6条乡村旅游精品线路,形成了“以红带绿、以绿助红”的全域旅游大格局。在黄道故居、娄底横暴动旧址周边打造了好客王家、兰子畲族、礼孝东山、耕读苏家塘等10余个乡村旅游点;在赭亭山、猪头山等红军古战场遗址附近打造了梧桐畈4A乡村旅游点、亭子下、丁家、天野牧场等3A乡村旅游点,合力打造集红色教育、观光旅游和休闲度假于一体的精品旅游景区。今年上半年,该县旅游人次累计达581.1万人次,同比增长41.7%;旅游综合收入累计49217.4万元,同比增长69%。

## 为人民谋幸福

### 引进一个人才 带来一个项目 开拓一片产业

## 上饶经开区让产业跟着人才走

本报讯 记者蔡文逸报道:10月19日,2019创新医药高峰论坛在上饶经开区举行,来自全国的100余名医药领域“大咖”围绕新技术、新模式、新疗法、新产业展开学术交流,再现了经开区魅力。

“大咖”们为何纷至上饶经开区,力推科技成果转化、项目合作?这离不开一个人——法国医学科学院、法国技术科学院两院院士韩志朝。2013年,致力于干细胞再生医学技术研发的韩志朝来到上饶经开区,带来了投资21亿元的干细胞再生医学产学研项目。

目前,项目进展喜事连连:20万人份的干细胞库已投入运营;体检中心、第三方医学检验中心、综合门诊部陆续申请执业验收;拥有500张床位的研究性三级医院获批设置并开工建设;多能干细胞库的构建及其应用项目获省科技进步奖二等奖;3款干细胞一类发明新药分别

获中国和法国药监局批准临床试验受理……

从技术研发到产业转化,上饶经开区在韩志朝身上看见了一条“产业链”——一个以干细胞再生医学为核心的精准医学大健康服务体系。该区在打造“两光一车”主导产业的同时,全力将大健康产业打造成第四大支柱产业,规划建设国际细胞谷项目,打造“一谷三中心”,分别建设国际细胞谷、科研中心、医疗中心和康养中心,形成“产、学、研、医、养、美”的产业体系,成为上饶国际医疗旅游先行区的核心项目。

引进一位人才、创新一项技术、形成一个产业、开拓一片市场、构筑一方优势,从“人才跟着产业走”到“产业跟着人才走”的转变,凸显了上饶经开区新时代人才机制的创新。

举办“招才引智”大会,吸引220余名高端人才,完

成产业化签约项目10个,产学研、高层次人才和人力资源服务机构引进签约项目70余个;对17家企业73名人才在人才引进、人才培养、创新支持等方面兑现人才发展经费1210.95万元;打造人才中心服务平台,投资3500万元建成人才大楼,集成果展示、配套服务、创业支持、沟通交流、运动、休闲功能于一体,为高层次人才提供一站式创新创业公共服务……一系列举措,筑筑了人才高地。在该区6.3万人才资源中,硕士有1500余人,博士有100余人,其中院士5人、享受国务院特殊津贴1人,获得国家友谊奖和庐山友谊奖各1人,并成功申报上饶经开区海智计划工作基地,拥有市级以上研发机构46个、高新技术企业89家。短短几年时间,上饶经开区的产业水平随着人才发展而推进,综合发展水平跻身全国百强。

# 学以修身,做『勤政廉政』的表率

## ——再论扎实推进『不忘初心、牢记使命』主题教育之三

本报评论员

人不率则不从,身不先则不信。我们开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,就是要求全市广大党员干部通过学习,加强自身修养,提升能力水平,对组织、对岗位、对纪律,始终心怀感恩、心系责任、心存敬畏,清清白白为官、干干净净做事、老老实实做人,永葆共产党人的政治本色,做“勤政廉政”的表率,让党放心,让人民群众满意。

学以修身,做“勤政廉政”的表率,必须增强“想干事”的自觉。从干工作的角度上讲,想不想就是“总开关”的问题、第一位的问题。正所谓“在其位当谋其政,谋其政必尽其责”。“干”既是一种责任,也是一种担当。有多大担当才能干多大事业,尽多大责任才会有多大成就。党员干部手握人民赋予的权力,必须以党和人民的事业为重,时刻想着党和人民的利益,绝不能只想当官不想干事,只想揽权不想担责。党员干部一定要做到在岗、在行、在状态,始终保持“一日无为、三日不安”的精神状态,始终保持“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的干事劲头,以干事为荣,以避事为耻,坚决克服懒政、怠政,让“不办不办理由、只办办好办法”成为全市党员干部身上的鲜明标识。

学以修身,做“勤政廉政”的表率,必须掌握“干成事”的方法。俗话说“方法不对,功夫白费”,只有做到“实干+巧干”,才能干得省时省力、干出高质量。因此,我们要做好“三个结合”:坚持“吃透上情”与“吃透下情”相结合,把上级要求与本地本部门实际结合起来,既要对接落实好上级的决策部署,又要实事求是、摸准实情,切实提高政策落实的针对性和可操作性。要“点面结合”,在管全局、抓全局、带全局的前提下,分清轻重缓急,抓住关键环节,谋求重点突破,既不能顾此失彼,更不能“捡了芝麻丢了西瓜”。要“长短结合”,灵活运用辩证法,通过扬长补短、抓两头带中间,推动工作整体提升,努力实现最优政策组合、最大整体效果。

学以修身,做“勤政廉政”的表率,必须坚守“不出事”的底线。廉洁问题,是红线,是底线,也是一条带电的高压线。我们要以这次主题教育为契机,大力弘扬“爱国、创造、清廉、奉献”的方志敏精神,准确把握好“亲”和“清”、“清”和“勤”的关系,时时做到自律、自重、自省,处处做到慎微、慎初、慎独,不断增强拒腐防变的思想“抗体”和道德“免疫”。始终保持反腐败斗争高压态势,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,对违法违规违纪,踩“红线”、越“底线”、闯“雷区”的,不以权势大而回缩,不以问题小而姑息,不以违者众而放任。同时,严厉整治“怕慢假庸散”作风顽疾,合力维护好上饶风清气正的政治生态。

身正方能带人,廉洁方能聚人,律己方能服人。各级党员干部只有把好用权“方向盘”,系好廉洁“安全带”,以更高的标准、更严的纪律要求自己,勇于挑重担子、敢于啃硬骨头、善于接烫手山芋,始终保持共产党人的蓬勃朝气、昂扬锐气、浩然正气,做“勤政廉政”的好干部,才能无愧于初心使命,无愧于党和人民。

## 广信区主动全面对接融入中心城区

本报讯 记者程慧报道:10月16日,广信区正式揭牌。站在新的起点上,广信区紧盯加快建设中心城区的目标定位,积极策应市委“一城三区”组团发展战略,以“区”的担当、“区”的定位、“区”的标准,全面对接中心城区,主动融入中心城区,使广信区更具竞争力、吸引力和影响力。

全面融入中心城区,提升竞争力。该区强力推进“四大综合体”建设,新城吾悦区域综合体已成为一颗耀眼的区域明珠,加快推进进贤片区、罗桥城北和城南影视三大综合体打造,让区域更具人气。大力发展数字经济产业园、迪威迅大数据产业园和城南总部经济产业园,全力支持月亮湾汽车城、五洲国际商业城等彰显特色的产业体系,让区域更具财气。高品位打造沿灵山大道和十里牯溪生态旅游度假区、灵山工匠小镇等一批文旅项目抱团发展的国际人文生态长廊,让区域更具人气。

重点建设示范区,增强吸引力。该区全力打造美丽宜居新区,把棚户区改造作为区域建设和提升的主抓手,对接国家出台的加快改造城镇老旧小区的相关政策,加快棚改项目实施,做到改一片、建一片、成一片,切实提高区域品质。加快打通望江路、吉阳路等9条“断头路”,“丁”字路,加快推进地下综合管网建设和海绵区域建设,大力推进信水滨城南侧等7个停车场和金河湾等9个公厕建设,进一步完善区域功能。突出以人为本,聚焦教育、医疗卫生、菜市场、公园、绿地等方面,着力打造优质公共服务。

致力成为核心区,扩大影响力。该区咬定创国卫任务,强化群众主体地位,对照创建标准,着力攻坚棘手难题、关键环节,促使环境卫生发生质的变化。坚决打好城市管理提升战,深入推进功能与品质提升三年行动,抓好住宅小区物业管理改革,进一步规范小区物业、生活垃圾分类等配套管理,推动群众“要我做”群众自觉内化为“该我做”,为广信区群众创造更优质的生活环境。

## “小手拉大手”养成垃圾分类好习惯

本报讯 记者万明报道:为巩固创国卫工作成效,营造“垃圾分类,饶城更美”的良好氛围,近日,市环卫处组织饶城部分小学师生代表,开展以“垃圾分类我先行·小手拉大手”为主题的宣传活动。

10月15日,逸夫小学师生代表30余人来到市环卫处,参加主题教育宣传活动。市环卫处工作人员以“什么是垃圾分类、为什么要进行分类和垃圾如何分类”为重点,向师生们宣传了垃圾分类知识,并开展垃圾分类知识问答、垃圾现场分类投递等活动环节,提高了师生们的参与热情。随后,大家来到南坂清洁楼,现场观看垃圾收集操作,详细了解垃圾收集转运流程。小朋友们表示,通过参观学习,掌握了垃圾分类的基本方法,回去以后要告诉爸爸妈妈,今后要养成良好的垃圾分类生活习惯,为保护我市环境卫生贡献一份力量。

创国卫在行动

## 再造花海

10月15日,农技员正在指导农民做好秋季油菜花的防旱防寒管理。今年初,中国农科院油料所提出了“发展秋季油菜花,再造一个旅游季”的理念,并于今年7月在江岭景区实施了200余亩秋季油菜花试验性种植,目前已进入盛花期。这一试验的成功,将结束婺源每年只有春季才能看到梯田花海的历史。洪荣辉 摄



## 信州:“马上就办”优化政务服务

信州讯 信州区结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,继续加大“放管服”改革力度,紧紧围绕行政服务中心“便民利企”这一职能定位,进一步优化审批流程,创新服务方式,提升行政效能和服务水平,形成“真抓实干、马上就办”的优良作风。

该区通过教育和监管相结合的方式,狠抓行政服

务中心干部工作作风。采取集中学习、日常学习、研讨交流、红色教育、警示教育等方式,让每一名窗口工作人员将初心和使命融入为人民服务的日常工作,对照先进典型“找差距”,在工作中主动担当作为。同时,加大对政务大厅监管力度,通过每天不少于4次的现场巡查,督促工作人员踏实工作,杜绝“怕慢假庸散”等作风顽疾。在管理上引入竞争机制,树立先进典型,将工作纪律、作风建设、群众评议、业务能力等方面纳入考核,每月评选出“服务明星”和“红旗窗口”。

积极落实“一网一门一次”改革,将35家单位517项行政权力事项和172项公共服

务事项纳入新大厅进行集中统一办理,按照“一窗受理,集成服务”“无差别全科受理”模式,实行“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”。截至目前,在政务服务事项中,已有103项实现“一次不跑”、355项实现“只跑一次”、115项实现“就近可办”。

此外,该区还推行错时延时服务、预约服务、邮政快递服务等人性化服务,让企业和办事群众通过“赣服通”平台和政务服务微信公众号,24小时在网上受理有关事项,进一步为企业和群众办事提供便利。

(王欣)

